      采访教师党员—张正东

我们满怀着激动的心情去采访我们的老党员张正东老师。我们针对自己对党的认识以及在入党道路上的一些困扰，问了张正东老师一些问题。

一、我们问张老师是什么时候入的党？

   张老师告诉我们，他是在2008年入的党，在大学期间，因为自己是体育学院的，所以在运动会的时候做过两个学院的教练，得到了很多人的支持和认可，在大四的时候成为了预备党员。此外，他还积极参加活动，思想上积极向上。经过一番努力，他在读研究生的时候，成为了正式的党员，还是非班干部党员中的两个中的一个。

二、我们问了张老师当时的入党动机是什么？

   他告诉我们说，当时的自己就想做一个好人，一个优秀的人，往好的方向走，不断提升自己，向优秀的人靠拢。虽然在当时还是认识的不够清楚，但是一直朝着做一个优秀党员的方向努力着。

三、我们问张老师什么才是真正的党员？

他告诉我们说，这个没有唯一的标准，只要我们心中有自己的标准，并朝那个方向走，尽量把自己做到最好。这是个长期的过程，我们要不断的完善自己，我们要与时俱进，不断提升自己。关键是我们要有自己的想法和态度。

四、我们问张老师是如何看待当今的党员和过去的党员？

随着时代背景的不同，对党员的要求也会与时俱进。以往对党员的要求比现在严格，要时刻准备着为党献身。而现在则要求我们学习好，积极向上，并且努力把自己做到最好，在党和人民需要我们的地方放光发热，实现自己的价值。 

五、我们问张老师是怎样看的现在的大学生入党的？

他说，现在的大学生申请入党的大部分都是大学生中的精英。能够成为党员则是精英中的精英。如果党能够吸收到这些人，则会适当变的更加的强大。现在，国家投入了大量的资金在培养大学生上，就是希望，在将来的某一天能够将自己在大学中学到的东西发挥出来，为国家献出一份力。总之，大学生入党，于国家于学生都是一件好事。

六、我们问张老师，我们大学生现在要从哪些方面努力才能早日成为党员？

他告诉我们说，在大学期间我们的主要任务还是学习。因此，我们首先要好好学习。在学习之余，我们要积极帮助他人，积极向党组织靠拢，在生活的各个方面尽量做到最好。

七、我们问张老师是如何看待当现在的腐败问题？

他告诉我们，腐败问题存在于任何一个党派，但并不能抹黑好的一面。我们的党是在不断地发展进步中的，毕竟大多数人都不是腐败的，只是少数。腐败这一点，应该放在大的情景里面去看它，腐败是不应该的，我们要考虑很多东西，如果你想了解这件事情，那么你们应该以包容的心去看待，你可能更深的理解它。

八、我们问张老师对我们现在的入党积极分子有什么建议吗？

他告诉我们：首先，还是以学习为主，你们是学生，去把知识面铺开，去跟比你们高一层次的人交流，你们交友圈的层次要铺开，可以是老师，另外我们学校里有专家教授，你们可以通过像金相奖或者其他这些比赛，跟他们接触，向他们学习，和他们交流。其次，思想上，还是要以党员的标准来要求自己，你可以通过媒体，或者同学交流。要在思想上约束自己，要考虑到个人利益和集体利益。

感想：在跟张老师接近一个多小时的采访中，张老师以随和的口吻向我们道出了自己当时大学期间的入党的艰辛历程，并且自豪地向我们谈到自己在生活实践中所做的努力，他说自己作为一名老党员是合格的，因为他一直都在朝着做一个好人，一个对社会有益的的人而不断地努力。的确作为我们的辅导员他是这么说的，也是这么做的，除了照顾自己的家庭以外，他把所有的时间和精力都倾注在了我们的生活和学习上。同时他还高度评价了大学生党员，他说入党是对我们能力和思想素养的一种肯定，并且教导我们要树立理想和目标，并且不断地为之努力奋斗，他还特别强调我们不要过多的去考虑入党能够带给你什么，而应把时间和精力用在思考自己该如何为人民服务上，努力学习，帮助身边的同学 ，积极参加各种公益活动。整个采访充满了正能量，我们为有这样一位优秀的老党员作为我们的辅导员感到骄傲和自豪，同时我们也会不断地努力，争取早日成为一名优秀的党员。
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