我身边的优秀党员采访
为了进一步明确自己的入党目的，端正自己的入党动机，净化自己的入党思想，我们采访了优秀共产党员王占勇老师，了解他作为优秀共产党员的工作，生活动态，以此来鼓励我们奋发向上，早日入党。

王占勇老师作为上海应用技术学院组织部副部长，长期在党团部门工作，其所在党支部曾获2011年度上海市先进党组织，在工作期间，积极开展大学生思想政治教育研究，发表大学生教育论文10余篇。2012年被评为校“忠诠-尔纯”思政教育二等奖，且2012年被评为上海市奉贤区首届五四青年奖章标兵。

作为材料学院的老师，王老师注重教学效果和教学改革，课堂教学效果优良，深得学生爱戴，2009年获得校第三届青年教师讲课比赛三等奖，曾执导学生完成国家级、市级和校级创新项目和实践项目十余项，曾获上海市大学生先进材料创新创意三等奖，多名学生参与的科技创新项目结果刊登在国内外重要期刊或申请发明专利。发表数篇SCI收录文章，作为第二参与人的“高性能电机磁瓦生产关键技术开发”已获得上海市产学研优秀项目奖以及2013年上海市科技进步二等奖。王老师在思政，教学，科研方面取得的优异成绩跟其作为共产党员之间有何联系？ 为此，我们采访了王占勇老师，王老师在百忙之中抽出时间对我们的采访悉心回答，向我们展现了一个老共产党员在生活，学习，工作方面的点点滴滴，并对我们这些积极分子提出了宝贵的建议。
我们了解到王老师在1999年就加入了中国共产党，作为一名拥有十几年党龄的老党员，王老师依然清晰的记得当年自己的入党动机，作为大学生，经历了九十年代末，新世纪初的社会变革，已经深刻的认识到改革开放后社会发生的翻天覆地的变化，国家繁荣富强，国际地位显著提高，人民生活小康，这一切都是在共产党的领导下发生的，对共产党的崇拜之情油然而生，而共产党全心全意为人民服务的宗旨更是与社会精英大学生为建设社会主义四化的精神一脉相承，入党，带领群众为经济发展和社会进步艰苦奋斗，在生产、工作、学习和社会生活中起模范先锋作用，加入党组织，不是为了图名声，更不是利用党员身份为自己谋私利，为是为党多做工作，贡献自己的聪明才智，有责任为中华名族的振兴贡献自己的一份力量，这就是王老师的入党动机，这也是王老师在入党后，在以后的工作，科研，生活中，能严格要求自己，处处为别人照想，发挥模范先锋作用的初衷，是党员的身份鞭策着自己，时刻牢记党员身份，吃苦在前，享受在后，正确的处理个人，集体，社会，国家利益的出发点。
王老师作为材料学院的老师，科研方面成果显著，同时身兼组织部副部长一职，一方面面对繁杂的党政工作，另一方面又要掌握科研的最新动态，我们作为研究生，科研首先放在第一位，怎么样正确的处理科研与行政，工作与学习之间的矛盾，也是我们研究生小组非常关心的问题，王老师对这个问题的回答使我们受益良多，首先，作为老师，科研这个方面不能丢，科研做的好，转化为实际生产力，就可以为社会，为祖国创造经济利益，这是作为科研工作者的最基本的素养，也是共产党员为人民，为社会服务的基本宗旨，其次，面对行政和党务，更要处理得当，这不但关系到群众利益，也关系到基层党组织的威信，党组织就是为群众谋利益，紧扣群众和利益这两个词，当然不能割裂的看待，要紧密的关注群众利益，将自己的私利私心放在一边，才能处理好行政和党务，一心一意为群众，具体到学校，就是为老师和学生服务，只要同学们满意，老师满意，就是基层共产党员对党和国家最好的交代，也就深入的了解和体会共产党员全心全意为人民服务的宗旨。
据我们所知，王老师曾承担教育部思政方面的重点课题，对此颇有研究，且曾长期担任学院党委副书记，与大学生们接触密切，及时准确的掌握我们的思想动态。而当今社会，社会主义市场经济蓬勃发展，新兴网络媒体与主流媒体百家争鸣，关于社会阴暗面的报道开始屡见不鲜，这对我们大学生的思政教育带来了很大的挑战，如何正视这些负面报道，让大学生认识到社会的主流思潮，而不是放大阴暗面，是摆在思政工作者面前的难题。对于这一问题，王老师结合了自己的切身体会和多年的工作经验给了我们非常好的思路和指导。我们现在仍处于社会主义初级阶段，主要的矛盾还是社会发展的程度没有跟上人民群众的物质文化需求，加之处於社会大转型时期，各种各样的矛盾浮出水面，但这都是群众内部的矛盾，只要我们向前看，社会发展，矛盾就会减少，当年为吃饱发愁，现在为吃好发愁，这就是社会进步的体现，正视阴暗，改正错误，也是共产党人善于学习，善于改过的优良传统。发展才是硬道理，只要我们当代大学生刻苦努力，发奋图强，正视矛盾，辩证的看待问题，阴暗面和矛盾也是对我们，对党，对千千万万共产党员的警醒和鞭策，学会处理和化解矛盾，这也是我们学习，科研，生活的一大法宝。
采访的时间终归短暂，但是短短的几十分钟，王老师的形象已然生动起来，共产党员的优良形象跃然纸上，我们受益良多，作为一个入党积极分子，我们会更加的努力，不让老师失望，努力做到最好，不让我们最敬爱的党失望。

