中共上海应用技术学院委员会
沪应院委办〔2011〕3号

关于印发校党委书记祁学银在中共上海应用技术学院第二届委员会第十一次全体（扩大）会议结束时的讲话的通知

校属各部门：

现将校党委书记祁学银在中共上海应用技术学院第二届委员会第十一次全体（扩大）会议结束时的讲话印发给你们，望落实讲话精神，切实做好群众工作。
                                党委办公室
                             二○一一年三月一日

进一步加强和改进新形势下的群众工作

努力营造团结和谐、共谋发展的良好氛围

——在党委二届十一次全体（扩大）会议结束时的讲话

（2011年2月26日）

祁学银

各位委员、同志们:

通过大家的共同努力，我们圆满地完成了全委会的各项议程，今天就要闭幕了。刚才五个小组的代表做了会议的交流发言，我觉得大家都讲得很好，丰富了我们这次会议的内容，从一个侧面也反映了这次会议的成果。刚才六位校领导又对各自分管工作进行了部署，应该说通过这一天多的会议，大家对新的形势和任务形成了共识，明确了本学期工作的指导思想、重点和着力点。接下来的任务，就是我们要不辱使命，狠抓落实，完成今年的工作。落实的关键在于领导，着力点应该放在充分的调动广大教职工的积极性和创造性上。接下来我就如何增强干部群众工作的意识、做好知识分子工作讲几点想法。

做好群众工作是我们党的优良传统。记得一个领导同志说过：“中国的政权是老百姓用手推车给我们推出来的”。我想在新的形势下，如何做好群众工作，也是党中央、市委都十分重视的一项工作。本月19日锦涛总书记在省部级主要领导干部社会管理及其创新专题研讨班开班式上发表了重要的讲话。俞正声书记在市委全委会上也专门对怎么做好群众工作做了专题的论述。这次，全市的高校党政干部会议上，一璀书记、宣海同志也都花了大量的篇幅讲了如何做好知识分子的工作并且提出了明确的要求。所以，我们要提高对做好群众工作重要性的认识，认真落实要求，切实做好新形势下知识分子工作。

一、做好知识分子工作是学校加强党建的重要内容

近年来中央反复强调，群众才是真正的英雄，是我们党的力量、源泉和胜利之本；也强调我们党的最大的政治优势是密切联系群众，最大的危险是脱离群众。2月19日，锦涛总书记对如何做好新形势下群众工作提出了明确要求。他分析了当前社会生活中出现的很多问题导致了干群关系、党群关系的紧张，甚至冲突，从根本上讲是一些干部缺乏群众观念、缺乏群众的感情、脱离群众，甚至凌驾于群众之上，与民争利，以权谋私，严重影响了党的执政地位的巩固和执政使命的实现。

高校党的群众工作既有与社会相同的共性要求和问题，也有自身的特殊性，因为高校的群众主体应该是知识分子。因此我们要深刻认识到增强高校党的领导能力，既要有领导发展的能力，也要有对知识分子和青年学生扩大党的影响力和凝聚力。

俞正声书记最近在听取第十九次全国高校党建工作会议精神汇报后强调了两点：第一，必须坚持党委领导下的校长负责制，这是中国特色社会主义大学的基本框架。这是必须坚持的，不坚持就会出乱子；第二，党委领导要得到教职工的赞成，做不到这一条，高校党委领导是架不住的。因此，我们要认识到学校的发展离不开广大知识分子的创造力量，要实现学校的发展规划，是离不开强有力的群众工作的。做好知识分子工作是我们党建的一个重要内容。希望各级党组织按照上级党组织的要求，认真分析群众工作的现状，从加强党的建设，提高执政能力和推进学校又好又快发展的高度来重视、做好知识分子工作的重要性。尤其是各总支、支部，更要把团结、凝聚知识分子和主动做好群众工作放在十分重要的位置上，给予足够的重视并不断提高做群众工作的水平。

二、尊重、信任、依靠、服务教师，是做好学校一切工作的基本要求

要深刻认识到，我们推进发展、开展工作的过程，就是做群众工作的过程。广大教师的精、气、神如何，直接反映我们做群众工作的水平和能力。因此，尊重、信任、依靠、服务师生，是我们做好一切工作的最基本要求。在这方面，我们在实际工作中还存在不少的差距。首先，在尊重、依靠和保证知识分子民主权利上还需要下功夫。我们应该健全教师参与学校、学院管理的机制，完善教授治学的制度。还应该完善两级学院的学术委员会，把参与学校工作的各种群众组织建立起来。其次，在思考制定学校的发展规划、推进改革方案、决策发展的重大事项时，都应该充分听取教师的意见，一定要把教师当作发展的动力和最可信赖的依靠力量，而不应该有其他不正确的想法。各级干部，尤其是党的干部，更应该尊重、信任、依靠广大教师，要善于问政、求智于民。同时，在实际工作中，各位总支书记应该尊重各位院长，尤其是更应该尊重外聘的院长。就像这次上海市学校党政负责干部会议强调的那样，高校实行党委领导下的校长负责制，就是书记应该更多的尊重校长的意见，要善于更多的进行沟通，形成共识。在我们两级学院中间，书记也应该更多地尊重院长。我们有四、五个学院院长都是外聘的，作为总支书记，更应该主动沟通情况、商量工作，多听院长的意见和建议。我常常被外聘院长的精神所感动，譬如我们开这个会议，大家都很繁忙，曾赛星、吴光、许庆祥、杨清泉等同志都来参加。他们是主动地来为学校发展贡献自己智慧的。因此，我们在工作中要给予更多的尊重，要听取院长的意见和建议，而不能不去沟通，不经过党政会议就决策问题。尊重知识分子、尊重院长，这是党组织的要求，也是我们凝聚人心、推进学校“又好又快”发展的必然要求，也是体现和反映一个干部的品行和能力的重要方面。另外，服务好师生，形成良好的工作学习环境，也是我们能否完成学校发展目标的关键，同时也是干部践行党的宗旨的具体体现。

在服务师生方面，我们确实做了不少工作，但从广大师生的切身感受来讲，还存在许多的差距。我们有些干部，特别是一些机关干部，还带着一些“官僚”的习气，总感觉自己是个官，对解决教师的事情还不够热情、少了一点诚心。我们一些教授包括教师说，最怕到机关办事。有些同志反映，到机关办事不仅受不到尊重，有时还受到一些冷遇。另外对于我们学校来说，每年应聘的知识分子量比较大，所以在引进人才的过程中，也要给予更多的关心。不管最后招聘的结果他是被录用还是没被录用，都要做好服务工作，这本身涉及学校的声誉。他来了，我们热情的安排好，接待好，即使他没有被录用，他回去也可能会做很好的宣传。同样，如果来的是个人才，由于我们在服务上、在主动过问上做的不到位，他可能也会觉得：我为什么要到这个学校来呢？我也可以不到这里来。我们有一位教授，他刚来我们学校的时候，是无人问津的，他说他连一个坐的凳子都没有，更不要讲关心住在哪里？吃在哪里？来回有什么困难、交通费用怎么解决？很少有人问津。这反映我们学校一些干部待人比较冷淡，所以需要引起我们思考和重视。同时，也有对我们学校办事的程序太多、太烦有反映的。刚才康书记说学生办一件事情来来回回跑的次数太多。其实我们应该思考怎样真正的让师生把更多时间用在工作、学习上。特别是两地办学上，这个问题反映更为突出。还有一个问题就是我们在解决事关师生问题的速度上显得太慢，相互部门之间也常有踢皮球的现象出现，很多事情反映上来了，得不到及时解决。有些是很小的事情，比如说能不能在洗手间装几个挂钩？在盥洗间加一面镜子诸如此类的问题，虽然事情很小，却能反映出服务意识强弱。

开学前也有一件事令我感动，后勤三位处长带着电工逐个楼在做检查，做开学前的准备，那天是中国传统的正月十五，我提出可否给学生供应元宵吃，他们立即答应并认真落实了。我们总应该把师生的冷暖放在自己的心上，给予更多的关心。机关在创先争优活动中，能否与转变作风和关心师生结合起来，使机关的作风、干部的作风，在活动中有所转变，在服务师生上有些成果。我们的教师都是很记情的，只要给他们努力做过贡献的，都会记在心上。这方面工会做的还是很不错的，所以在2010年度考核中，工会获一等奖，这在我们学校的历史上还是第一次。但是这次为什么能得到第一名呢，是因为工作观念有所转变。在有条件的情况下，他们服务到非常晚，派人去值班，教师在心里感到非常温暖。在教职工的住房问题上，他们一套一套落实，在网上公布，这些都使大家感受很深，因此在这次考核时，给予了他们很高的分数。

三、加强修炼，不断增强做好群众工作的能力

习近平同志最近指出，做好群众工作是领导干部的重要职责，是否重视群众工作，是否善于做群众工作，是衡量领导干部政治上是否合格、工作上是否合格，领导上是否合格的一个基本的标准。我们要深刻的理解习近平同志讲话的内涵，加强修炼，不断地增强处理师生工作的能力，在树立群众观念、坚定群众立场、坚持群众路线、增进师生感情上下功夫。在名利上干部要严格要求自己，不和教师争资源、抢项目。我们的干部要做一个胸怀大局，一切从有利于学校、学院发展为出发点，做一个大公无私的好干部，用自己的人格魅力、品行把广大的教师团结在自己的周围，用自己的能力、影响来营造一个良好的工作、学术环境。在这个问题上，一定请大家在事关群众的利益面前，能慎思、慎行，妥善处理在名利上可能带来的各种问题和情况。

各级干部一定要把对广大师生的感情转化成为创新群众工作的方式、方法，学会和各种脾气、性格的教师打交道。我们的知识分子，特别是高级知识分子都有个性，这就需要我们的干部，特别是党的干部，要学会和各种各样的知识分子打交道，而且学会和他们沟通，交真心的朋友。只要你用真诚的心对待别人，别人也会用真诚的心对待组织和对待你。希望我们的干部能时刻把控好师生的情绪，能及时化解师生的矛盾，带领全校师生为实现学校新的发展而努力奋斗！
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